
令和２年度　  　入学試験社会問題

注 �○解答はすべて解答用紙に記入すること。 
○問題用紙は持ち出さないこと。

社− 1



　　　　次の世界の地図を見てあとの問いに答えなさい。

（ 1 ）　次の文章は地図中Ａの国について説明したものです。文中の下線部①～④のうち
誤っているものを一つ選ぶとともに、適切な語句に改めなさい。

　Ａの国の首都の郊外には旧グリニッジ天文台があります。そこを通る本初子午線を
経度０度としています。国内ではランカシャー地方・ヨークシャー地方などで工業が
盛んです。また、近年では首都近郊でＩＴ関連の先端技術産業も盛んになってきました。
　歴史的には、18世紀後半に世界で最初に産業革命が起こった国で、「世界の工場」
ともよばれました。また世界に多くの植民地を持ち、1840年のアヘン戦争では清国
を破りました。わが国との関係も深く、開国後の1859年には貿易が始まりました。
当時、貿易額では下田が全体の約90％を占めました。わが国からは生糸や茶が輸出
され、綿織物や毛織物が輸入されました。

〔 1 〕
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（ 2 ）　下のグラフはある農産物の生産量のランキング（2016年度）をあらわしたもので
す。この農産物として正しいものを、次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

　　　ただしグラフ中のＢ・Ｆは、地図中のアルファベットと一致しています。

出典　『データブック』　二宮書店　2019

ア．ぶどう　　　イ．ホップ　　　ウ．オリーブ　　　エ．カカオ

（ 3 ）　次の文章は地図中Ｃの国について説明したものです。文中の空欄（　ⅰ　）～（　ⅲ　）
にあてはまる語句の組み合わせとして正しいものを、次のア～クから一つ選び、記号で
答えなさい。

　Ｃの国はヨーロッパ最大の農業国で砂糖の原料となる（　ⅰ　）や小麦・とうも
ろこしの生産が有名です。南部の地域は（　ⅱ　）気候が分布し、夏に雨が少ない
のが特徴です。また世界的にみて、（　ⅲ　）発電の比率が高い国でもあります。

ア.（　ⅰ　）：さとうきび　（　ⅱ　）：温暖湿潤　（　ⅲ　）：火力
イ.（　ⅰ　）：さとうきび　（　ⅱ　）：温暖湿潤　（　ⅲ　）：原子力
ウ.（　ⅰ　）：さとうきび　（　ⅱ　）：地中海性　（　ⅲ　）：火力
エ.（　ⅰ　）：さとうきび　（　ⅱ　）：地中海性　（　ⅲ　）：原子力
オ.（　ⅰ　）：てんさい　　（　ⅱ　）：温暖湿潤　（　ⅲ　）：火力
カ.（　ⅰ　）：てんさい　　（　ⅱ　）：温暖湿潤　（　ⅲ　）：原子力
キ.（　ⅰ　）：てんさい　　（　ⅱ　）：地中海性　（　ⅲ　）：火力
ク.（　ⅰ　）：てんさい　　（　ⅱ　）：地中海性　（　ⅲ　）：原子力
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（ 4 ）　地図中Ｆの国の首都と同じ気候区分の雨温図として正しいものを、次のア～ウか
ら一つ選び、記号で答えなさい。     
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出典　『データブック』　二宮書店　2019

（ 5 ）　地図中Ｇの国では、地域によって太陽が沈まないか、または沈んでも地平線近く
にあるため、一日中うす明るい状態があります。このような現象を漢字二文字で答
えなさい。

（ 6 ）　地図中Ｂ〜Ｈの国の中でＥＵに属していない国を一つ選び、アルファベットで答
えなさい。
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　　　　次の日本地図を見てあとの問いに答えなさい。〔 2 〕
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（ 1 ）　次の文章は地図中Ａの都道府県についての説明です。空欄（　ⅰ　）～（　ⅲ　）
にあてはまる語句の組み合わせとして正しいものを、次のア～クから一つ選び、記
号で答えなさい。

　この地方では夏場に（　ⅰ　）とよばれる冷たく湿った風が吹いて冷害をもたら
します。この都道府県では、2011年の東日本大震災で多くの人が亡くなりました。
震災前は、（　ⅱ　）の養殖が盛んで、生産量は広島県に次いで全国第二位でした。
夏に行われる（　ⅲ　）は東北三大祭りの一つとして有名です。

ア．（　ⅰ　）：やませ　　　（　ⅱ　）：カキ　　（　ⅲ　）：ねぶた祭り
イ．（　ⅰ　）：やませ　　　（　ⅱ　）：カキ　　（　ⅲ　）：七夕まつり
ウ．（　ⅰ　）：やませ　　　（　ⅱ　）：のり　　（　ⅲ　）：ねぶた祭り
エ．（　ⅰ　）：やませ　　　（　ⅱ　）：のり　　（　ⅲ　）：七夕まつり
オ．（　ⅰ　）：からっ風　　（　ⅱ　）：カキ　　（　ⅲ　）：ねぶた祭り
カ．（　ⅰ　）：からっ風　　（　ⅱ　）：カキ　　（　ⅲ　）：七夕まつり
キ．（　ⅰ　）：からっ風　　（　ⅱ　）：のり　　（　ⅲ　）：ねぶた祭り
ク．（　ⅰ　）：からっ風　　（　ⅱ　）：のり　　（　ⅲ　）：七夕まつり
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（ 2 ）　次の文章は主に日本の河川、海底地形や海流について説明したものです。文中の
空欄（　ⅰ　）～（　ⅳ　）にあてはまる語句の組み合わせとして正しいものを、次
のア～クから一つ選び、記号で答えなさい。

　日本の川は短くて流れが急です。その代表的な例としては、地図中Ｂの都道府県
から流れ出て最終的には伊勢湾に流れ込む（　ⅰ　）があげられます。そのため大
雨が降ると大量の土砂が山地から運ばれ平野を形成します。川が山地から平野に流
れ込むところには（　ⅱ　）がつくられることがあります。その代表的な例が、山
梨県の甲府市で見られます。
　また、日本の近海には傾斜の緩やかな（　Ｘ　）が広がっており、日本の東側に
は水深9000ｍをこえる海溝があります。日本の南からは暖流の（　ⅲ　）が、日本
の北からは寒流の（　ⅳ　）が流れてきて、暖流と寒流のぶつかる海域は豊かな漁
場となっています。

ア．（　ⅰ　）：信濃川 （　ⅱ　）：扇状地 （　ⅲ　）：日本海流 （　ⅳ　）：千島海流
イ．（　ⅰ　）：信濃川 （　ⅱ　）：扇状地 （　ⅲ　）：千島海流 （　ⅳ　）：日本海流
ウ．（　ⅰ　）：信濃川 （　ⅱ　）：三角州 （　ⅲ　）：日本海流 （　ⅳ　）：千島海流
エ．（　ⅰ　）：信濃川 （　ⅱ　）：三角州 （　ⅲ　）：千島海流 （　ⅳ　）：日本海流
オ．（　ⅰ　）：木曽川 （　ⅱ　）：扇状地 （　ⅲ　）：日本海流 （　ⅳ　）：千島海流
カ．（　ⅰ　）：木曽川 （　ⅱ　）：扇状地 （　ⅲ　）：千島海流 （　ⅳ　）：日本海流
キ．（　ⅰ　）：木曽川 （　ⅱ　）：三角州 （　ⅲ　）：日本海流 （　ⅳ　）：千島海流
ク．（　ⅰ　）：木曽川 （　ⅱ　）：三角州 （　ⅲ　）：千島海流 （　ⅳ　）：日本海流

（ 3 ）　先の文章の空欄（　Ｘ　）にあてはまる語句を、漢字で答えなさい。
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（ 4 ）　次の文章Ⅰ・Ⅱについて、地図中Ｃの都道府県の説明として、正・誤の組み合わ
せとして正しいものを、次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

Ⅰ�　この都道府県Ｃにおいて織田信長は、足軽鉄砲隊を使い甲斐の武田氏を打ち破
りました。

Ⅱ�　この都道府県Ｃの伝統工芸として西陣織があります。

ア．Ⅰ－正　Ⅱ－正　　　イ．Ⅰ－正　Ⅱ－誤
ウ．Ⅰ－誤　Ⅱ－正　　　エ．Ⅰ－誤　Ⅱ－誤

（ 5 ）　下のグラフは都道府県Ｄや兵庫県の神戸市を中心に広がる工業地帯の産業別出荷
額割合を示したものです。グラフ中のⅰ～ⅲの産業の組み合わせとして正しいもの
を、次のア～カから一つ選び、記号で答えなさい。

  

 
 

ⅰ 20.0% ⅱ 36.2%

化学17.2%

ⅲ 11.6%

繊維1.4%

その他13.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（2016年）
日本国勢図絵2019/20からの引用

ア．ⅰ－金属　 ⅱ－食料品 ⅲ－機械　　イ．ⅰ－金属　 ⅱ－機械　 ⅲ－食料品
ウ．ⅰ－食料品 ⅱ－金属　 ⅲ－機械　　エ．ⅰ－食料品 ⅱ－機械　 ⅲ－金属
オ．ⅰ－機械　 ⅱ－金属　 ⅲ－食料品　カ．ⅰ－機械　 ⅱ－食料品 ⅲ－金属
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　　　　次の資料Ⅰ～Ⅴを見てあとの問いに答えなさい。

資料Ⅰ 資料Ⅱ

資料Ⅲ 資料Ⅳ

資料Ⅴ

※資料Ⅱは、ウルのジッグラトです。

〔 3 〕
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（ 1 ）　資料Ⅰ・Ⅱに関係する文字ⅰ～ⅲの組み合わせとして正しいものを、次のア～カ
から一つ選び、記号で答えなさい。

　　　　文字　ⅰ－インダス文字　　ⅱ－くさび形文字　　ⅲ－象形文字

ア．Ⅰ－ⅰ　Ⅱ－ⅱ　　　イ．Ⅰ－ⅰ　Ⅱ－ⅲ　　　ウ．Ⅰ－ⅱ　Ⅱ－ⅰ
エ．Ⅰ－ⅱ　Ⅱ－ⅲ　　　オ．Ⅰ－ⅲ　Ⅱ－ⅰ　　　カ．Ⅰ－ⅲ　Ⅱ－ⅱ

（ 2 ）　次の文章は、資料Ⅲに関連する説明文です。文中の空欄（　ⅰ　）・（　ⅱ　）に
あてはまる語句の組み合わせとして正しいものを、次のア～エから一つ選び、記号
で答えなさい。

　古墳時代の中頃には巨大な前方後円墳が出現し、有名なものとして、大阪府堺市
にある百舌鳥古墳群に仁徳天皇陵とされる（　ⅰ　）があります。
　資料Ⅲは、素焼きの土器で、（　ⅱ　）と呼ばれています。また資料Ⅲ以外にも
家・馬・舟などをかたどったものもあります。

ア．（　ⅰ　）：大仙陵古墳　　　（　ⅱ　）：土偶
イ．（　ⅰ　）：石舞台古墳　　　（　ⅱ　）：土偶
ウ．（　ⅰ　）：大仙陵古墳　　　（　ⅱ　）：埴輪
エ．（　ⅰ　）：石舞台古墳　　　（　ⅱ　）：埴輪

（ 3 ）　資料Ⅳについて、この時代の様子をあらわしたものとして正しいものを、次のア
～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．この時代に国のおこりや天皇の由来などを説明するために『古事記』や『日
本書紀』がつくられました。
イ．この時代に漢字を簡単にした、かな文字がつくられ、紫式部の『源氏物語』

などの文学作品が生まれました。
ウ．この時代には牛馬を使った耕作や、裏作に麦をつくる二毛作、また、桑・

漆
うるし

・茶などの商品作物も栽培されるようになりました。
エ．この時代、京都や奈良では土倉とよばれた質屋や、酒屋などの高利貸し、ま

た、問丸という運送業者なども発達してきました。

9 社−10



（ 4 ）　次の文章は、資料Ⅴに描かれている出来事の説明文です。文中の空欄（　ⅰ　）・
（　ⅱ　）にあてはまる語句の組み合わせとして正しいものを、次のア～エから一
つ選び、記号で答えなさい。

　この出来事は、モンゴル帝国第５代皇帝（　ⅰ　）が国号を元にかえ、日本に使
者を送り服属を迫ったことにより起こったものです。
　これに対し、幕府の執権（　ⅱ　）はこの要求を断りました。そこで元は1274年
に約 3 万人を博多湾に上陸させました。日本側は苦戦しましたが、夜になると元軍
は引き上げていきました。資料Ⅴはこの出来事の戦いの様子を描いたものです。

ア．（　ⅰ　）：チンギス＝ハン　　　（　ⅱ　）：北条泰時
イ．（　ⅰ　）：チンギス＝ハン　　　（　ⅱ　）：北条時宗
ウ．（　ⅰ　）：フビライ＝ハン　　　（　ⅱ　）：北条泰時
エ．（　ⅰ　）：フビライ＝ハン　　　（　ⅱ　）：北条時宗

（ 5 ）　資料Ⅴの出来事のあと、御家人の生活が苦しくなり、幕府は1297年、御家人に対
して、既に売却してしまった土地を無償で取り戻すことができる法令を出しました。
この法令を漢字三文字で答えなさい。

10 社−11



　　　　次の文章Ａ～Ｄを読んで、また資料Ｅを見て、あとの問いに答えなさい。

Ａ　‌�「アメリカ合衆国では、北部と南部は政策の違いから次第に対立を深めていきまし
た。南部では奴隷を使った綿花栽培が中心で、北部は商工業が発達しており奴隷制
にも反対でした。この対立から南北戦争が起こり、その戦争中に第16代大統領が奴
隷解放宣言を発表しました。」

Ｂ　‌�「江戸幕府の８代将軍についた徳川吉宗は、幕府財政の再建を主な課題として享保
の改革を行いました。様々な改革を行ったことで、幕府の収入は増加しましたが、
米価は安定せず江戸で初めての打ちこわしが起こりました。」

Ｃ　‌�「信長の家臣であった豊臣秀吉は、山崎の戦いで明智光秀を討ちました。そして、
秀吉は朝廷から（　ⅰ　）に任じられました。その後各地の大名に対して戦いをやめ
るように命じ、それに従わない九州の島津氏や小田原の北条氏をおさえこみ、全国を
統一しました。さらに秀吉は、収穫高を（　ⅱ　）であらわす太閤検地を実施しました。

Ｄ　‌�「1492年スペインの援助を受けた（　ⅲ　）は航海に出発し、アメリカ大陸の東側の
西インド諸島に到達しました。その後、1498年にポルトガルの（　ⅳ　）が、アフリ
カ南端の喜望峰をまわってインドに到達し、アジアへの航海路が開拓されました。さ
らに1522年には（　ⅴ　）がフィリピンまで率いたスペインの船団が世界一周に成功
しました。」

　　資料Ｅ

（ 1 ）　文章Ａの下線部①の人物名を下の絵を参考に答えなさい。

〔 4 〕
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（ 2 ）　文章Ｂの下線部②について、この改革にあてはまらないものを、次のア～エから
一つ選び、記号で答えなさい。

ア．目安箱を設置しました。
イ．公事方御定書を作成しました。
ウ．倹約を奨励しました。
エ．蝦夷地の開拓を計画しました。

（ 3 ）　文章Ｃの空欄（　ⅰ　）・（　ⅱ　）にあてはまる語句の組み合わせとして正しい
ものを、次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．（　ⅰ　）：摂政　（　ⅱ　）：地価
イ．（　ⅰ　）：摂政　（　ⅱ　）：石高
ウ．（　ⅰ　）：関白　（　ⅱ　）：地価
エ．（　ⅰ　）：関白　（　ⅱ　）：石高

（ 4 ）　文章Ｄの空欄（　ⅲ　）～（　ⅴ　）にあてはまる人物の組み合わせとして正しい
ものを、次のア～カから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．（　ⅲ　）：バスコ＝ダ＝ガマ　（　ⅳ　）：コロンブス
		  （　ⅴ　）：マゼラン
イ．（　ⅲ　）：バスコ＝ダ＝ガマ　（　ⅳ　）：マゼラン
		  （　ⅴ　）：コロンブス
ウ．（　ⅲ　）：マゼラン　　　　　（　ⅳ　）：バスコ＝ダ＝ガマ
		  （　ⅴ　）：コロンブス
エ．（　ⅲ　）：マゼラン　　　　　（　ⅳ　）：コロンブス
		  （　ⅴ　）：バスコ＝ダ＝ガマ
オ．（　ⅲ　）：コロンブス　　　　（　ⅳ　）：マゼラン
		  （　ⅴ　）：バスコ＝ダ＝ガマ
カ．（　ⅲ　）：コロンブス　　　　（　ⅳ　）：バスコ＝ダ＝ガマ
		  （　ⅴ　）：マゼラン

12 社−13



（ 5 ）　19世紀末に起こった戦争の風刺画である資料Ｅ中の国にあてはまらないものを、
次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．清　　　イ．日本　　　ウ．ロシア　　　エ．台湾

（ 6 ）　文章Ａ～Ｄを古い順番に並べた時、三番目に来るものとして正しいものを、一つ
記号で答えなさい。
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　　　　次の太郎君とおじいちゃんの会話文を読んで、あとの問いに答えなさい。

太郎君　　　：「新しい天皇にかわって、元号が平成から令和になったね。」
おじいちゃん：�「そうだね。時代がすすむのは早いものだね。」
太郎君　　　：�「おじいちゃんは昭和生まれでしょ。そうすると、おじいちゃんは昭和・

平成・令和の時代を生きているんだね。」
おじいちゃん：�「そうだよ。」
太郎君　　　：�「おじいちゃんが生まれた頃の話を聞かせてよ。」
おじいちゃん：�「おじいちゃんが生まれた年に戦争が終わったんだよ。だから小さいころ

は貧しかったんだよ。」
太郎君　　　：�「それなら、日本も今みたいに豊かではなかったんだよね。」
おじいちゃん：�「日本は戦争に負けて（　ⅰ　）の統治下に置かれたんだよ。それから、

おじいちゃんと同じくらいの年齢の人たちが、みんな一生懸命働いて、
この国を支えてきたんだよ。」

太郎君　　　：�「おじいちゃんたちが、すごく頑張ったんだね。」
おじいちゃん：�「今思えば、あのころは本当に大変だったんだよ。国民全員が貧しかった

し、“この国を何とか復興させたい”という思いが強かったんじゃないか
な。何か一種の義務感みたいなものがあったんだと思うよ。」

太郎君　　　：�「授業で習ったのだけど、そんななかでも1964年に東京でオリンピックが
開かれて、それにあわせて（　ⅱ　）新幹線が開通するんだよね。」

おじいちゃん：�「そのとおりだよ。」
太郎君　　　：�「そして、ちょうどそのころ高度経済成長期が訪れるんだよね。」
おじいちゃん：�「よく知っているな。」
太郎君　　　：�「でもこの後、ＯＰＥＣが原油価格をものすごく高くして、それを輸入し

ている日本では、石油危機が起こったんだよね。」
おじいちゃん：�「あのころは、すべての物の値段がものすごく高くなったんだよ。」
太郎君　　　：�「大変だったんだね。」
おじいちゃん：�「このあと日本は不況を迎えるけど、1980年代には日本の（　ⅲ　）の輸

出が好調でアメリカとの貿易摩擦がおこり、その後、1989年には、好景
気になったんだよ。」

太郎君　　　：�「バブル経済だよね。このころに元号が平成にかわるよね。おじいちゃん
との話で少し昔のことがわかったような気がするよ。」

おじいちゃん：�「それはよかった。これからも昔のことを勉強して、過去のような悲惨な
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過ちをおかさないようにしてほしいものだね。」
太郎君　　　：�「おじいちゃんの話を忘れずに、これからもっと勉強して、今の日本をよ

り良くできるような仕事に就きたいな。」
おじいちゃん：�「その姿を楽しみにしているよ。」
太郎君　　　：�「それまで長生きしてね。」

（ 1 ）　会話文中の空欄（　ⅰ　）～（　ⅲ　）にあてはまる人物の組み合わせとして正し
いものを、次のア～クから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．（　ⅰ　）：ＧＨＱ　（　ⅱ　）：東北　　（　ⅲ　）：生糸
イ．（　ⅰ　）：ＧＨＱ　（　ⅱ　）：東北　　（　ⅲ　）：自動車
ウ．（　ⅰ　）：ＧＨＱ　（　ⅱ　）：東海道　（　ⅲ　）：生糸
エ．（　ⅰ　）：ＧＨＱ　（　ⅱ　）：東海道　（　ⅲ　）：自動車
オ．（　ⅰ　）：ＮＧＯ　（　ⅱ　）：東北　　（　ⅲ　）：生糸
カ．（　ⅰ　）：ＮＧＯ　（　ⅱ　）：東北　　（　ⅲ　）：自動車
キ．（　ⅰ　）：ＮＧＯ　（　ⅱ　）：東海道　（　ⅲ　）：生糸
ク．（　ⅰ　）：ＮＧＯ　（　ⅱ　）：東海道　（　ⅲ　）：自動車

（ 2 ）　会話文中の下線部①についての記述として誤っているものを、次のア～エから一
つ選び、記号で答えなさい。

ア．天皇は、大日本帝国憲法（明治憲法）下では、主権者でありかつ、国家元首
でした。
イ．天皇は、大日本帝国憲法（明治憲法）下では、軍隊を動かす権限を持ってい

ました。
ウ．天皇は、日本国憲法下では、国会の助言と承認のもとに国事行為を行うこと

ができます。
エ．天皇は、日本国憲法下では、日本国および日本国民統合の象徴という地位に

なりました。
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（ 3 ）　会話文中の下線部②について、この頃の記述として正しいものを、次のア～エか
ら一つ選び、記号で答えなさい。

ア．日本は日米安全保障条約を結んだ後、サンフランシスコ平和条約に調印しま
した。
イ．日本はカイロ宣言を受諾し、無条件降伏することで戦争が終わりました。
ウ．日本は広島・長崎の他に、ハワイ沖での水爆実験で第五福竜丸が被爆しまし

た。
エ．日本の広島で、核兵器廃絶を求めた原水爆禁止世界大会が開かれました。

（ 4 ）　会話文中の下線部③について、下の説明文Ⅰ・Ⅱの正誤の組み合わせとして正し
いものを、次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

Ⅰ�　日本国民の三大義務は、「勤労の義務」・「納税の義務」・「教育を受けさせる義務」
です。

Ⅱ�　日本国民の三大義務は、日本国憲法の前文に明記されています。

ア．Ⅰ－正　Ⅱ－正　　　イ．Ⅰ－正　Ⅱ－誤
ウ．Ⅰ－誤　Ⅱ－正　　　エ．Ⅰ－誤　Ⅱ－誤

（ 5 ）　会話文中の下線部④について、この頃日本国内で「三種の神器」とよばれる電化
製品が普及しましたが、「三種の神器」として誤っているものを、次のア～エから一
つ選び、記号で答えなさい。

ア．クーラー　　イ．冷蔵庫　　ウ．洗濯機　　エ．白黒テレビ

（ 6 ）　会話文中の下線部⑤について、平成時代におこった出来事として誤っているもの
を、次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．湾岸戦争が勃発しました。
イ．日本万国博覧会が大阪で開かれました。
ウ．ベルリンの壁が崩壊しました。
エ．長野で冬季オリンピックが開かれました。
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　　　　次の憲法の条文を読んで、あとの問いに答えなさい。

第11条
　　�「国民は、すべての（　Ｘ　）の享有を妨げられない。この憲法が国民に保障する

（　Ｘ　）は、侵すことのできない永久の権利として、現在及び将来の国民に与へ
られる。」

第41条
　　�「国会は、国権の最高機関であつて、国の唯一の立法機関である。」
第45条
　　�「衆議院議員の任期は（　ⅰ　）とする。但

ただ

し、衆議院（　ⅱ　）の場合には、そ
の期間満了前に終了する。」

第65条
　　�「行政権は、内閣に属する。」
第96条
　　�「この憲法の改正は、各議院の総議員の（　ⅲ　）以上の賛成で、国会が、これを

発議し、国民に提案してその承認を経なければならない。この承認には、特別の国
民（　ⅳ　）又は国会の定める選挙の際行はれる（　ⅳ　）において、その過半数
の賛成を必要とする。」

（ 1 ）　上の条文の空欄（　Ｘ　）にあてはまる語句を、漢字五文字で答えなさい。

（ 2 ）　上の条文中の下線部①について、国会がおこなうべき役割として正しいものを、
次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．条約を結びます。
イ．予算案を審議します。
ウ．国務大臣を罷免します。
エ．最高裁判所の長官を任命します。
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（ 3 ）　上の条文の空欄（　ⅰ　）・（　ⅱ　）にあてはまる語句の組み合わせとして正し
いものを、次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．（　ⅰ　）：３年　　（　ⅱ　）：解散
イ．（　ⅰ　）：３年　　（　ⅱ　）：総辞職
ウ．（　ⅰ　）：４年　　（　ⅱ　）：解散
エ．（　ⅰ　）：４年　　（　ⅱ　）：総辞職

（ 4 ）　上の条文中の下線部②について、内閣について正しいものを、次のア～エから一
つ選び、記号で答えなさい。

ア．衆議院を解散できます。
イ．内閣総理大臣には衆議院議員しかなれません。
ウ．条例を制定します。
エ．内閣総理大臣が公選で選ばれたことがあります。

（ 5 ）　上の条文の空欄（　ⅲ　）・（　ⅳ　）にあてはまる語句の組み合わせとして正し
いものを、次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．（　ⅲ　）：３分の１　　（　ⅳ　）：投票
イ．（　ⅲ　）：３分の１　　（　ⅳ　）：審査
ウ．（　ⅲ　）：３分の２　　（　ⅳ　）：投票
エ．（　ⅲ　）：３分の２　　（　ⅳ　）：審査
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